



МНЕНИЕ
Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного Собрания Свердловской области

«Для нас каждый вопрос важен»

Повестка очередного заседания Законодательного Собрания, состоявшегося в минувший вторник, 24 июня, была насыщенной.

Особое место занял вопрос об исполнении областного бюджета за 2013 год. Да, на правую оценку реализации исполнения бюджета. Уже в сентябре начнутся согласительные процедуры по бюджету 2015 года. Комитеты направили своих представителей для участия в работе комиссии министерства финансов Свердловской области по расчёту объёма финансовой помощи местным бюджетам на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов с учётом предложений органов местного самоуправления. В преемственности предстоящей работы состоявшийся разговор был важен.

Внесены изменения в закон об областном материнском (семейном) капитале. Депутаты приняли решение — предоставить многодетным семьям возможность использовать региональный материнский капитал на приобретение жилья, оплату ипотечного кредита до истечения двух лет с момента рождения ребенка.

Внесены изменения в Устав Свердловской области. Корректировки сделаны по нескольким позициям в целях приведения отдельных норм в соответствие с изменившимся федеральным законодательством. В частности, прописан новый порядок назначения прокурора Свердловской области Президентом России по представлению Генерального прокурора Российской Федерации, при этом кандидатура должна согласовываться с губернатором и Законодательным Собранием.

Накануне с участием губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева состоялось обсуждение вопросов, связанных с изменениями в законодательстве об общих принципах организации местного самоуправления. Создана рабочая группа с участием депутатов Законодательного Собрания, экспертов, юристов, представителей общественности, которая работает над законопроектами, призванными создать правовую основу организации местного самоуправления в Свердловской области в соответствии с нормами федерального закона с учётом мнений муниципальных жителей муниципальных образований.

В ходе заседания Законодательного Собрания рассмотрены очередные изменения в Административный кодекс. Мы усилили меры воздействия на граждан, которые нарушают тишину, порядок, не соблюдают правила выгула собак и за другие правонарушения. Каждое заседание депутатов рассматривают вопросы о награждении Почётными грамотами и Благодарственными письмами Законодательного Собрания жителей области. В преемственности Дня металлургии мы удовлетворили ходатайства промышленных предприятий и представительных органов местного самоуправления о поощрении особо отличившихся работников предприятий, внесших существенный вклад в развитие Свердловской области.

Следующее заседание Законодательного Собрания состоится 8-9 июля.
Материал представлен пресс-службой Законодательного Собрания Свердловской области.

Каков бюджет – таков сюжет

Владимир Терешков предполагает, что вторая половина года будет более благоприятной для региональной казны

Татьяна БУРДАКОВА

О финансовых перспективах Среднего Урала рассказал «ОГ» председатель комитета Законодательного Собрания Свердловской области по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков.

— Владимир Андреевич, ситуация с доходами, поступающими в региональную казну, в нынешнем году сложилась непростая. Не придётся ли свердловчанам во второй половине 2014 года секвестрировать областной бюджет?

— Нет, я думаю, до таких крайностей дело не дойдёт. Я вообще склонен смотреть на финансовое будущее Среднего Урала скорее с оптимизмом, нежели с пессимизмом. Ожидая, что к концу года будет некоторое оживление мировой экономики. Политическая ситуация на Украине рано или поздно разрешится, причём скорее всего мирным путём. Вероятно, будут найдены какие-то неординарные варианты решения проблем.

Плюс к тому у нас появилась информация об увеличении производства товаров в нашей стране. Это очень важно. Заметнее всего такая позитивная тенденция проявилась в сельском хозяйстве. Оно сохраняет положительную динамику, набравшую в 2013 году. Но одновременно рост наметился в машиностроении и металлургии.

Всё это в комплексе даёт основания предполагать, что к концу 2014 года у нас сложится более спокойная ситуация с поступлением доходов в бюджет. Хотя, безусловно, трудно строить прогнозы на будущее. Мир сегодня меняется быстро, порой непредсказуемо.

— Но на сегодняшний день областной бюджет не может похвастаться дополнительными поступлениями по

налогам. Какая стратегия наиболее оптимальна в такой ситуации?

— На мой взгляд, для исполнительных органов власти сейчас самое главное — наиболее эффективно расходовать деньги. Освоить средства под какую-то программу — это самое простое, а нам важно — от каждого израсходованного бюджетного рубля получить некий конкретный продукт, какой-то результат.

У нас есть большой перечень работ, которые нужно успеть сделать за лето. Это всё, что касается благоустройства, ремонта и строительства автомобильных дорог, реконструкции коммунальных сетей.

К примеру, если мы сейчас сверх плана выделяем для Екатеринбурга 110 миллионов рублей на строительство площадок спортивных сооружений, то хотелось бы увидеть эти пришкольные спортплощадки готовыми уже к сентябрю, а не к декабрю, как у нас нередко случается. Никаких сомнений в эффективности расходования средств не возникает, если горжание уже в начале осени смогут увидеть возле екатеринбургских школ современные и качественно возведённые спортивные сооружения. Не дело, когда такие объекты «уходят под снег» с недоделками.

Кроме того, надо максимально результативно наладить работу по выполнению федеральных программ, которые реализуются по системе софинансирования из бюджетов разных уровней. Например, по программе переселения людей из ветхого и аварийного жилья. Если мы тут позволим себе не спешить, то мгновенно найдётся субъект РФ, которые получат из федеральной казны средства, изначально зарезервированные для нас. Тут существует определённая конкуренция. Федеральным центром вполне обоснованно



Областной бюджет в 2014 году сверх плана выделил на строительство пришкольных спортплощадок в Екатеринбурге 110 миллионов рублей. Удастся ли их освоить к началу учебного года?

отдаёт приоритет тем регионам, где программы выполняются в хорошем темпе.

— Продолжая тему налогов: не планирует ли наш региональный парламент рассмотреть налоговые преференции, которые действуют для многих организаций?

— Ну, первый шаг в этом направлении мы уже сделали. 3 июня на заседании Законодательного Собрания был принят закон, сокращающий список организаций, имеющих право на льготы по налогу на имущество. Это значит, что областной бюджет дополнительно получит несколько сотен миллионов рублей.

Я думаю, что нам стоит серьёзно пересмотреть весь список действующих у нас налоговых преференций. В частности, по налогу на прибыль организаций. У нас есть развитая система льгот для инвесторов, вкладывающих средства в развитие уральской промышленности. Это хорошо, но есть случаи, когда предоставление преференций себя не оправдывает. Нам нужно это проанализировать и сделать соответствующие выводы.



Владимир Терешков считает, что нужно пересмотреть систему налоговых льгот для предприятий Среднего Урала

— Многих уральских автопроизводителей волнует перспектива транспортного налога. Будут какие-то изменения?

— Я не вижу предпосылок для того, чтобы что-то менять. Мы решили сохранить на 2014 год ставки транспортного налога, действовавшие в 2013 году. Они у нас — одни из самых низких по России. Конечно, хотелось бы полностью отказаться от сбора этого налога, но экономика нам пока не позволяет та-

кого шага. Не можем мы позволить себе такой роскоши, как потеря общей части доходов областного бюджета.

— Функции вашего комитета одной вёрсткой областного бюджета не ограничиваются. Над какими документами вы будете работать в парламентском сезоне 2014–2015 годов?

— Большая задача — программа социально-экономического развития Свердловской области на 2016-й, 2017-й и 2018 годы. Это важный нормативный документ, в котором должен быть обозначен список целей, к достижению которых будет стремиться наш регион. Тут потребуются очень серьёзная работа и правильная система Свердловской области, и депутатского корпуса. Нужно сформировать государственные программы на среднесрочную перспективу и предметно заниматься межбюджетными трансфертами муниципальными образованиями. Предстоит изменение системообразующих законов нашего региона (о бюджетном процессе в Свердловской области, о предоставлении межбюджетных трансфертов). Продолжим совершенствование областного налогового законодательства, в частности, внесём поправки в региональный закон «О введении в действие патентной системы налогообложения на территории Свердловской области». Безусловно, наш комитет не останется в стороне от предстоящего изменения законодательной базы по реформированию местного самоуправления. Конечно, будем, как всегда, осуществлять депутатский контроль над исполнением бюджетных средств. Вот дело не полный перечень тех, которыми предстоит заниматься в ближайшее время.

ФОТОФАКТ

В субботу в Полевском прошёл X областной национальный культурно-спортивный праздник «Сабантуй-2014». Три года назад Свердловская область с большим успехом провела Федеральный фестиваль «Сабантуй», тогда Средний Урал посетили гости из 60 регионов страны. Сейчас масштабы праздника были поскромнее — приехали делегации из Татарстана и Башкортостана. Однако программа гуляний по-прежнему была очень насыщенной: это и конные состязания, соревнования по национальной борьбе куреш, лазанию по вертикальному столбу, прохождению по наклонному буму. Кроме того, приезжие гости устроили национальные подворья. Участников и гостей праздника в Полевском поздравил губернатор области Евгений Куйвашев



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Прошёл молодёжный форум «УТРО-2014»

Руководитель администрации губернатора Свердловской области Сергей Пересторонин принял участие в работе форума молодёжи Уральского федерального округа «УТРО-2014», который прошёл под Магнитогорском в Челябинской области.

Встречаясь с представителями делегации Среднего Урала, Сергей Пересторонин отметил, что уральская молодёжь — всегда в гуще значимых общественно-политических событий, там, где трудно и интересно: «У нас самые лучшие, самые известные творческие форумы, конкурсы, фестивали — «Весна УПИ», «Знаменка» и многие другие».

По словам руководителя администрации губернатора, поддержка молодёжных инициатив и организаций — важная часть социальной политики в Свердловской области. В 2013 году в области действовали две целевые программы в сфере молодёжной политики: «Молодёжь Свердловской области», «Патриотическое воспитание граждан в Свердловской области» и три подпрограммы, нацеленные на улучшение жилищных условий молодых семей. На реализацию этих программ из областного бюджета было направлено свыше 289 миллионов рублей.

Павел БЛИК

Перемирие продлено, боевые действия продолжаются

Леонид ПОЗДЕЕВ

В воскресенье в Киеве и в Луганске прошли митинги. В Луганске ополченцы и местные жители призвали к миру и прекращению карательной операции. В Киеве активисты Майдана, они же — бойцы батальонов национальной гвардии, требовали от президента Украины прекратить перемирие и вести в Донецкой и Луганской областях военное положение.

Гнев украинской «партии войны» вызвало признание Петром Порошенко того, что военным путём проблему противостояния на юго-востоке страны не решить, что нужен диалог, ради которого он продлил перемирие с ополченцами Юго-Востока до вечера 30 июня. Впрочем, бойцы нацгвардии не очень-то склонны подчиняться верховному главнокомандующему Украины. Ведь так называемые «батальоны территориальной обороны» формировались преимущественно из средства местных олигар-

КОММЕНТАРИЙ

Сергей ЧЕПИКОВ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области:

— В 21-м веке не должно быть таких диких событий, какие сегодня происходят на юго-востоке Украины. Уже ясно, что там началась настоящая гуманитарная катастрофа. В городах заканчиваются резервы питьевой воды, не хватает продуктов питания, и условия объявленного перемирия не соблюдаются.

в Донецке в результате обстрела автобуса с солдатскими матерями, направившимися к одной из воинских частей, чтобы убедить солдат срочной службы сложить оружие и разойтись по домам, был убит ещё один российский журналист — оператор телекомпании «Первый канал» Анатолий Кляйн. В тот же день подразделения нацгвардии Украины обстреляли разрывными снарядами российский город Гуково, хутор Васецкий Красносулинского района Ростовской области и таможенный пункт Гуково. К счастью, обошлось без жертв, но Следственный комитет России возбудил по этому факту уголовное дело.

А вот лидеры непризнанных Донецкой и Луганской народных республик, обви-

няемые киевскими властями в нагнетании конфликта, наоборот, проявили добрую волю и освободили в субботу ранее задержанных ополченцами представителей Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ).

Но главное, что всё больше людей даже в странах Евросоюза, ранее безоглядно поддерживавших любые действия Киева, понимают, что выход из сложившейся ситуации можно найти лишь за столом переговоров. В воскресенье в ходе двухчасовой телефонной конференции Президент России Владимир Путин, его французский коллега Франсуа Олланд и канцлер Германии Ангела Меркель призвали украинского лидера Петра Порошенко продлить

В ТЕМУ

По данным МЧС России, размещённым 30 июня на официальном сайте ведомства, в настоящее время в 245 пунктах временного размещения (ПВР), которые развернуты на территории нашей страны, находятся 17 010 граждан Украины, в том числе 7 239 детей. Кроме того, в минувшие выходные было развернуто ещё семь мобильных ПВР вместимостью 3 500 человек.

истекающий в понедельник режим прекращения огня на более длительный срок. Лидеры России, ФРГ, Франции и Украины позитивно оценили освобождение удерживавшихся наблюдателей миссии ОБСЕ, а также проведение 27 июня в Донецке очередных консультаций между представителями сторон конфликта. Подчёркнуто важность перевода таких контактов на регулярную основу», — говорится в сообщении пресс-службы Кремля.

Владимир Путин также обратил внимание собеседников на необходимость оказания гуманитарной помощи населению юго-восточного региона Украины в связи с обострением гуманитарной ситуации.

В соответствии с Постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии»

ЗАО «Горэлектросеть»

раскрывает следующую информацию:

1. Объем недопоставленной электрической энергии;
 2. Наличие объёма свободной для технологического присоединения потребителей трансформаторной мощности с указанием текущего объёма свободной мощности по центрам питания 35 кВ и выше;
 3. Наличие объёма свободной для технологического присоединения потребителей трансформаторной мощности с указанием текущего объёма свободной мощности по центрам питания ниже 35 кВ.
 4. Порядок выполнения технологических, технических и других мероприятий, связанных с технологическим присоединением к электрическим сетям, включая перечень мероприятий, необходимых для осуществления технологического присоединения к электрическим сетям, и порядок выполнения этих мероприятий.
 5. Величина резервируемой максимальной мощности, определяемая в соответствии с Правилами недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии, в разбивке по уровням напряжения.
 6. Информация о структуре и объёмах затрат на оказание услуг по передаче электрической энергии.
 7. Информация о результатах контрольных замеров электрических параметров работы оборудования объектов электросетевого хозяйства.
- В полном объёме информация опубликована на официальном сайте компании www.zao-ges.ru

В соответствии с Постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии»

ОАО «Региональная сетевая компания»

раскрывает следующую информацию:

1. Объем недопоставленной электрической энергии;
 2. Наличие объёма свободной для технологического присоединения потребителей трансформаторной мощности с указанием текущего объёма свободной мощности по центрам питания 35 кВ и выше;
 3. Наличие объёма свободной для технологического присоединения потребителей трансформаторной мощности с указанием текущего объёма свободной мощности по центрам питания ниже 35 кВ.
 4. Порядок выполнения технологических, технических и других мероприятий, связанных с технологическим присоединением к электрическим сетям, включая перечень мероприятий, необходимых для осуществления технологического присоединения к электрическим сетям, и порядок выполнения этих мероприятий.
 5. Величина резервируемой максимальной мощности, определяемая в соответствии с Правилами недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии, в разбивке по уровням напряжения.
 6. Информация о структуре и объёмах затрат на оказание услуг по передаче электрической энергии.
 7. Информация о результатах контрольных замеров электрических параметров работы оборудования объектов электросетевого хозяйства.
- В полном объёме информация опубликована на официальном сайте компании www.sv-rsk.ru

Рудольф ГРАШИН

30 июня 2014 года на 80-м году жизни скончался советский партийный деятель

МАНЮХИН

Виктор Митрофанович.

Виктор Митрофанович родился 10 октября 1934 года в семье рабочего-строителя на станции Рымареве Жердевского района Воронежской области. В 1958 году окончил МВТУ им. Н.Э. Баумана по специальности «обработка металлов давлением», инженер-механик. В 1963 году окончил исторический факультет Венерного университета марксизма-ленинизма. После окончания института распределён в Свердловск, на Уральский завод химического машиностроения, где работал мастером, руководителем группы, начальником конструкторского бюро отдела, председателем профкома и секретарём парткома завода. В августе 1972 г. избран 1-м секретарём Чкаловского райкома КПСС Свердловска. В июне 1975 г. переведён в горком на должность 2-го секретаря. С 1976 г. первый секретарь горкома. В мае 1983 г. переведён в обком на должность секретаря по машиностроению и оборонной промышленности. В январе 1985 г. избран 2-м секретарём Свердловского обкома КПСС. С мая 1990 года по декабрь 1992 года работал заместителем торговца СССР и Российской Федерации в Нигери. Депутат Верховного Совета РСФСР X—XI созывов и народный депутат РСФСР, заместитель председателя Верховного Совета РСФСР X созыва. Был награждён орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Знак Почёта, медалями: «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «К 40-летию завершения национально-освободительной борьбы чехословацкого народа и освобождения Чехословакии Советской Армией», «Ветеран труда». Награждён Почётной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. Скорбим в связи с кончиной Манохина В.М.. Выражаем глубокое соболезнование родным и близким. Свердловский обком КПРФ, фракция КПРФ в Законодательном Собрании Свердловской области.